

为您服务

国人申办因私出国签证

哪些代办中心比较靠谱

七 涛

最权威的服务。为此,小王动员家人和好友们一起做调研,查阅中国领事服务网、公安部出入境管理局和各有关驻华使馆等权威部门网页,最后决定在德国中智国际商务发展中心申办签证。

什么是签证代办

德国中智国际商务发展中心是德国在北京新近开设的因私签证代办中心,是经中国政府主管部门批准的、德国驻华使馆认可并与之合作的唯一签证代办机构。法国、英国等18个驻华使馆共在华12个城市开设了超过50个类似的因私签证代办中心,这些签证代办中心专门为某一国使领馆受理签证业务,服务周到规范,收费也不算高。而其他各种签证代办机构多为中介性质,并不专门受理某一国签证申请,且收费较高。

据了解,签证代办是在全球化深入发展、国际人员往来增多、签证量急剧增加的背景下,各国为缓解领事证件工作压力而采取的一种新型签证受理工作模式。其基本做法是:将驻外使领馆签证业务中的接案、录入、收费、发证等事务性工作交由专业公司办理,使领馆只负责审核、制证等关键环节。由于公务往访需由相关国家、政府和机构协商安排,签证代办通常只涉及因私签证,因此又被称为因私签证代办。

证,因此又被称为因私签证代办。

签证代办很便利

因私签证代办中心带来的便利显而易见:

1、减少中签人候签及预约时间,不少代办中心已采用网上预约、电话预约;候签环境得到较大改善,大多代办中心都有比驻华使领馆签证处场地更大、设施更好的接待条件。

2、不少代办中心提供多元化、个性化服务,如有的提供VIP包厢服务、快速通道服务等。当然这些服务都是有偿的,申请人在缴纳签证费基础上另交一定数额的服务费或手续费。

近年来,人员往来呈加速发展的趋势,仅去年中国出境人数就超过7000万人次,今年有望达到8000万人次。在可预见的未来,各国为应对人员快速流动的签证要求,势必加快开设因私签证代办服务的步伐。下次申办签证时,也许我们就会像小王一样,到因私签证代办中心递交申请了。

18个驻华使馆在华开设的因私签证代办中心请见以下表格。它们均为外交部领事司及公安部出入境管理局共同批准的在华签证代办机构,可放心前往。

特别提示

代办中心不能决定申请获签与否

这些代办中心只提供材料受理、收费、颁证、咨询等服务,不能决定申请人能否获签,签证颁发与否须由相关使领馆决定。

截至目前,中国已同75个国家签署了互免外交、公务签证协定,达成40个简化签证手续协议。在海外,200多个中国驻外使领馆肩负着为出境中国公民提供领事服务和保护他们海外合法权益的重任。据统计,2011年中国公民出境超过7000万人次,而从1949年中华人民共和国成立到1979年的30年间,中国公民累计出境仅28万人次。今昔对比,越来越多的中国公民深切感受到走出国门的便利。

然而,这些便利并不是从来就有的。人员入境和外国人管理涉及一国主权。各国国情不同,法律法规不同,实现“不同”之间的“对接”,为人员跨境流动做出便利安排,往往需要通过政府间的谈判来逐步实现。

本文在这里简要介绍的,是公众视线之外的一种政府间谈判——领事磋商。

领事磋商是解决国家间人员交往过程中出现的问题、便利人员跨境流动和保护本国公民海外利益的一种有效手段,也是领事工作的重要组成部分,一般由一国领事事务主管机构负责。我国与外国进行的领事磋商通常由外交部牵头,公安部、教育部、商务部、旅游局、国资委等相关部门不同程度参与其中。目前,中外领事磋商多为司局级。在与一些国家举行的外长或副外长级定期外交磋商中,也会包含领事部分。

领事磋商中,各国政府职能部门都会关注本国

领事服务

浅谈 领事磋商

外交部领事司

公民在“走出去”及在当地“留下来”期间遇到的各种困难和具体案例。磋商双方一般事先确定议题,对上轮磋商涉及议题和达成协议的落实情况进行评估,然后对本轮议题进行逐项磋商,工作重点是在摆事实、讲道理、谈案例、推动问题解决。如果案例较多,还可能在磋商前和磋商中专门递交案例清单。对于一些较复杂的问题,如在一轮磋商中无法彻底解决,则需要数轮多回合交锋。

领事磋商与国家及公民的切身利益密切相关,相较外交谈判形式更灵活、内容更具体。从设立领事机构到规范领事职责,从签证安排到入境服务,从保护企业权益到跟踪领事个案,从打击非法移民活动到司法协助……领事磋商议题涉及人员跨境流动中的方方面面,不一而足。

正是由于具有务实性、灵活性、技术性和法规性等突出的特征,领事磋商逐渐受到各国政府和公众的欢迎和重视。领事磋商机制化也日益成为潮流。为保持沟通顺畅、及时反映问题并推动解决,磋商国家越来越倾向于定期在两国轮流举行领事磋商。当然,也有在磋商机制建立之初即明确规定定期举行的。例如,今年10月中德双方在外长战略对话成果文件中声明,将定期举行两国司长级领事磋商。

目前,我国与58个国家建立了领事磋商机制,针对的多是美欧、周边和东南亚地区,与中国经贸文化交往密切、中国公民相对较多的国家。例如,中国与蒙古、波兰在1990年就确立了定期领事磋商机制,而与德国才刚刚建立。中国与俄罗斯举办领事磋商的轮次最多,至今已举行十六轮。

上世纪90年代初和2005年至今,是中外建立领事磋商机制最为集中的两个时段。这正是我国公民日渐富足,企业逐步壮大并“走出去”的阶段。领事磋商的发展与人员和企业“走出去”相契合,充分印证了领事工作“以人为本、执政为民”的使命和与时俱进的特征。

为更好地服务地方,中外双方都在积极探索领事磋商“下地方”。外交部领事司已开始将领事磋商放在一些与某些国家交往密切的经贸大省举行,以此推介展示各地改革开放的亮丽风景和特色产业,协助地方省市与有关国家领事与移民部门建立联系。不难设想,也许有一天,某次领事磋商就会在您的家门口举行。

如需了解更多内容,请登录“中国领事服务网”,或发送邮件至 lss@mfa.gov.cn。

18国驻华使馆在华开设的签证代办中心

Table with 3 columns: 国家 (Country), 中方代办机构名称 (Chinese Agency Name), 所在地 (Location). Lists 18 countries and their respective agencies and locations.

杜老师:

我有时分不清“鲜”字该读一声,还是该读三声,请您解释一下。谢谢!

新加坡留学生 林家欣

林家欣同学:

“鲜”常见的读音是一声 xiān 和三声 xiǎn。“鲜”读一声 xiān 时,在古代,最初是一种鱼的名字。后来用“鲜”来泛指鱼类,也指活鱼。渐渐也指宰杀的鸟兽的肉,后来用来指新鲜食物。《红楼梦》第七回中说:“趁着他家有年下送鲜的船,交给他带去了。”其中的“鲜”就指新鲜食物。现在常说的“鲜美”、“鲜艳”、“新鲜”等词语中,“鲜”读一声 xiān。

“鲜”读三声 xiǎn 时,是“少”的意思,例如在“鲜见”、“鲜为人知”、“寡廉鲜耻”中,“鲜”都表“少”,读三声 xiǎn。“朝鲜”、“朝鲜族”中的“鲜”,人们按照习惯读法读为 xiǎn。

“屡见不鲜”的“鲜”读 xiǎn。这个成语原先写成“数(shuò)见不鲜”,意思是说:对经常来的客人,主人就不用拿出鲜美的食品来款待了。后来,逐渐用“屡见不鲜”来形容某种现象经常见到,不觉得新奇。这里的“鲜”不是“少”的意思,因此不能读三声 xiǎn。

夏天的时候,人们常说“鲜啤”,指“生啤酒”,即一种不采用高温杀菌而通过过滤除菌制造的啤酒。“鲜啤”中的“鲜”读 xiǎn。

“鲜卑”的“鲜”读 xiān。“鲜卑”是中国古代北方一个民族的名称。

《语言文字报》原主编 杜永道

海外纪闻

走出去! 匈牙利这样教学生

汤小小

我的朋友全家移民到匈牙利,她的孩子刚到当地的小学读书,便遇到了一系列“摸不着头脑”的事。

在国内,孩子的书包又大又沉,里面装满了书本和学习用具,家庭作业更是压得孩子喘不过气来。可是一到匈牙利,孩子马上就把书包清理一空,只留几本第二天要用的书,家庭作业更是少得可怜,一个小时就搞定。

星期天,孩子照样没有多少家庭作业,老师布置的任务是到博物馆去参观。我的朋友以为孩子听错了,便打电话向老师求证。老师爽朗地说:“是啊,我们昨天在课堂上了古罗马的知识,但是书本知识毕竟太抽象,所以我要求学生星期天去博物馆探秘,好好了解古罗马的历史。”

朋友和孩子一起去了附近的博物馆,发现那里简直就是学生们的天堂,各个年龄段的孩子都在其中穿梭,有人拿着放大镜仔细观察某件文物,有人拿着画板细心临摹某幅名画,还有人拿着笔记本在记着什么。

回家后,孩子立即把自己关在房间里,很快写出了一篇观后感,写得像模像样,有自己的独到见解。朋友颇感欣慰。在国内时,孩子最怕写作文,每次绞尽脑汁也写不出几句,想不到,参观了一次博物馆,连作文水平都大有进步。

整个学期,要求学生到博物馆或艺术馆参观的作业数不胜数,朋友已经习以为常。但暑假时,老师布置的作业再次让朋友感到意外。

孩子回家告诉妈妈,老师让他们利用暑假的时间,好好出去旅游,地点自己挑,回来后写自己的旅游感受。朋友觉得这作业太不现实,要知道,在国内连大人都很少出国旅游,更别提那么小的孩子了,万一出了事怎么办?她当即打电话给老师,希望老师改变主意,老师却在电话里说:“旅游可以让学生变得独立,让他们视野更为宽阔,这是每个假期都必须做的事。”

既然老师执意要求,朋友不得不考虑带孩子一起去旅游。让她惊喜的是,孩子自己拿着地图选定旅游地点,自己计算费用,还把旅途中应该带的东西一一列出来,调皮的小女孩似乎一下子变成了小大人。

匈牙利学校就是这样,时时刻刻都提倡学生“走出去”。起初朋友很担心,天天到处跑,作业那么少,将来怎么能考上好大学呢?后来才知道,在匈牙利不在



亲近大自然

乎学生的书本知识是否肯得滚瓜烂熟,无论学校考试还是公司招聘,都更看重学生的独立思维和实践能力,因为这些品质会贯穿他们的一生,是任何书本知识都无法替代的。